                                          Размышления о детском труде….
       Вспоминается труд Карла Маркса  «Капитал», где автор говорит о том, что человек с девяти лет должен уметь работать, понимать, как добывается хлеб «насущный».
      Не буду говорить о временах, когда тяжелый детский труд являлся чуть  ли  не важной составляющей экономики некоторых стран, особенно отсталых, так называемых «третьего мира».
      В современном мире, тяжелый труд, когда ребенок является предметом унижения и эксплуатации, еще не исчез. Это одна крайность. Поэтому имеет место быть Закон об охране детства, где четко обозначены время, место, и возраст, когда можно привлечь ребенка к труду. Например: на территории РК действует Закон «О правах ребенка в Республике Казахстан» от 8 августа 2002г.
       Но есть и другая реальная крайность в  воспитании детей, когда родители ограждают свое чадо не то что от труда, а от всех движений, чуть ли  не завязывая шнурки своему 15 летнему ребенку. Поэтому как учитель, как родитель рекомендую: приучать детей к труду надо. И чем раньше Вы начнете,  тем лучше. И все зависит от матери, от семейного воспитания. Если Вы научите дочь или сына делать элементарные вещи, от этого Ваш ребенок будет иметь выигрыш в будущем. А ведь мы все хотим хорошее будущее для своих детей.
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