Өзін-өзі тану пәні бойынша есеп     (5-11)
                         
Мұғалім:Инкарова.Б.А.

   «Өзін-  өзі тану: Махаббат  пен шығармашылық педагогикасы »

                                                 атты онкүндіктің ашылуы.
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Мектебіміздің кітапханашысы Байтина Эльмира Утемисовна  Қазақстанның бірінші ханымы, «Бөбек»балалар қайырымдылық қорының Президенті Сара Алпысқызы Назарбаеваның өмір жолы, жалпы адамзаттық рухани құрдылықтарға бастайтын қайырымдылық іс-шаралары,еліміздегі адамгершілік –рухани білім беруінің дамуына қосқан  өлшеусіз үлесі жайлы кітаптар көрмесін ұйымдастырды.
«Алтын жүрек анамыз»тақырыбына  мәнерлеп оқудан байқау өтті. Бұл байқауда 5- сынып оқушысы Серікжан Мөлдір  жүлдегер атанды.
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Жетімдердің анасы,жесірлердің панасы,

Алпыс аға бөбегі,Нұрағаның Сарасы.

Жанын салып жүр бүгін қарлығашы бақыттың,

Жақындаса түссін деп адамдардың арасы.

                                                «Жақындықпен күресіп,жақсылықты жетелеп,

                                                  Қиындықсыз өмір жоқ,қиындықпен өт ептеп».

                                                 Дейді бізге Сарамыз,дегеніне нанамыз,

                                                 Өзі бастап барардай бір сәулетті бекетке.
5.Балалардың шығармашылық жұмыстарының көрмесі ұйымдастырылды(ана,қайырымдылық,бейбітшілік және достық тақырыбында
«Мейірімділік – асыл қасиет»,
Мақсаты: Мейірімділік қасиеті жөніндегі ұғымдарын кеңейту,мейірімділікке баулу,құнда қасиеттерін дамыту.

«Өнеге - отбасынан»,
Мақсаты: Отбасы –адам баласының өсіп-өнер алтын ұясы.Адамның өміріндегі ең қуанышты қызық дәурені осы отбасында өтеді.Бала өмірінің алғашқы күнінен бастап ата-ана өздерінің негізгі борыштарын-тәрбие жұмысын атқаруға кіріседі.

« Ұяда не көрсең,ұшқанда соны аласың»-дегендей бала тәрбиесі сәби дүниеге келген алғашқы күннен басталады.Бала өскен сайын,оның тәрбиесі де күшейе түседі.
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5.Қайырымдылық ,бейбітшілік және достық тақырыбына балалар суреттер салды.

Мақсаты:балалар арасында жағымды қарым-қатынас орнату,бір-бірін сыйлауға,адал дос болуға және достық туралы жақсы пікір қалыптастыру.
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жер бетінде өмір сүрген барлық халықтардың арманы –өзара түсініктік пен сыйластықты сақтауы деген қағидасын түсіндіре отырып, «Өзін –өзі тану»әлемнің басты мақсаты –ұл-қыздарымызды  жеке өзімен және өзін қоршаған орта мен үйлесімділікпен өмір сүруге баулу.Сара Алпысқызының ұлағатты ұстанымдары арқылы жас ұрпақтың жүрегіндегі өмірге,ата-анасына,ең жақын адамдарына,жалпы адам атаулыға деген бауырмалдық,сүйіспеншілік,махаббат,достық секілді ізгілік қасиеттерге тәрбиелеу.
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  ЖИТС – ғасыр індеті тақырыбына балалармен жұмыстар жүргізілді.
Сабатың мақсаты: ЖИТС – ғасыр індеті таныстыру және алдын алу
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ЖИТС – жүре пайда болған иммундық тапшылық синдромы, қазіргі кезде көпшілікке СПИД деген атпен кеңінен таралған. СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита). Оны тарататын вирусқа 1986 жылы АИВ (адамдағы иммундық тапшылық вирусы) деген ат берілді. Оның орысша аты – ВИЧ (вирус иммунодефицита человека).
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