Елбасының Жолдауы ел болашағының айқын көрінісі

Биылғы Жаңа 2018 жыл әдеттегідей Елбасының Қазақстан  халқына жасаған мәлімдемесінен басталды. Аталмыз Жолдау негізінде мемлекет басшысы ел болып жаңарудың, дамудың он мүмкіндіктерін ажыратып берді. Жоллдаудың кіріспесі ретінде бір жыл көлемінде болған өзгерістерді саралап, жетістіктерді баяндады. Соның ішінде ерекше атап өтетіні «100 нақты қадам – Ұлт жоспарының» іске асырылуы жайы. Осынау аз уақыт  ішінде оның 60 қадамы орындалып қойса, қалғандары жоспарлы түрде іске асырылып жатқанын атап өтті. Жолдауда көрсетілгендей 2018 жылдың қаңтар айында БҰҰ Қауіпсіздік Кеңесінің төреағалық ететініміз де ерекше көңіл қуантады. Осылайша, халық болашағы үшін жасалып жатқан игілікті істердің нәтижесін саралай келе, жаңа әлем көшбасшысын қатарына қосылуға негізделген міндеттерін атап көрсетті. 
Соларды нақтылай кетсек: өнеркәсіптік кәсіпорнын цифрландыру, ақпараттық-технологиялық платформаларын енгізу негізінде экологиялық тазалығына қойылатын талаптар артты соған  сәйкес баламалы энергия көздерін арттыру, агроөнеркәсіп кешеніне басты көңіл бөлу, тәжірибелі маман даярлауға көңіл бөлу, көлік инфрақұрлымды дамыту, тұрғындардың қажеттіліктерін, жетілдіру, мүдделерін қорғау мақсатында қаржы секторын «қайта жаңғырту», адами капиталды дамыту, яғни білім берудің озық жүйесін құру, үздік денсаулық сақтау істерін жүргізу, жұмыспен қамту, зейнетақы жүйесін реттеуді тапсырды. Сонымен қатар, жемқорлықпен күрес жүргізу және жұмыстарды жалғастыру, заман талабына сай жайлы өмір сүретін «ақылды қалаларды» дамыту сынды бірқатар міндеттерді атап өтті.
Қорыта келе, Елбасымыз мемлекеттің міндеттерін нақты белгілей отырып, ұлт болашағын тағы да біршама деңгейде айқындай түсті. Әр азаматтың дені сау, қадамы нық, өз тарихын, тілін, мәдениетін жетік білетін, бәсекеге қабілетті, жаһандық көзқарасы айқын болуы шарт. Сонда ғана озық дамыған отыз елдің төрінен ойып орын алатын боламыз. Сондықтан да аталған міндетерді бүгіннен бастап орындағанымыз жөн.
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