Девиз собрания: Хороший родитель обязательно прилагает усилия, чтобы совершенствовать свои педагогические навыки, поскольку он уважает одно из священных прав человека, рождающего в мире, - право на правильное и доброе воспитание. 
Для воплощения данного тезиза собрались вместе родители, учитель Бусс Н.И., и педагог –психолог Ахсанова С.А. Разговор состоялся о  трудностях адаптации первоклассников в школе. Речь шла о физиологических и психологических моментах.
Исходя из вышеизложенного, родительское собрание пришло к решению:                                       о необходимости сохранять  благоприятный  психологический климата по отношению к ребёнку со стороны всех членов семьи;                                                                                        повышать роль самооценки  ребёнка в адаптации к школе;                                                              поощрять ребёнка не только за учебные успехи, но и моральное стимулирование его достижений;                                                                                                                                      развивать самоконтроль и самооценку ребёнка;                                                                            держать тесный контакт с учителями и педагогом –психологом школы.

