Информация  по Молодежненской средней школе о информационно-разъяснительной работе с родителями учащихся по вопросу ношения школьной формы за период со 2.09-по 5.102017 года.
Две ученицы – сестры Есенгелди Зейнеп и Есенгелди Фатима носят дополнительно к принятой в нашей  школе школьной форме кемешек (хиджаб). В связи с чем, проведена разъяснительная работа с родителями и учащимися. Родителям в ходе неоднократной беседы указано на пункт 7 статьи 3 Закона РК «О религиозной деятельности и религиозных объединений» никто не имеет права по мотивам своих религиозных убеждений отказываться от исполнения обязанностей, т.е. предусмотренных Конституцией и законами Республики Казахстан, они должны выполнять правила, определенные Уставом организации образования.   В одной из бесед директор школы Балгушукова Айслу Кульниязовна выдала уведомление  обеим родителям девочек, в котором приводились Положения Закона « Об образовании»     п.45,п.49, приказ МОН № 26 от 14 .02.2016 года, содержание которых сводилось о неправомерности ношения учениками в школе хиджаба. Данный документ ими проигнорирован.
Обе девочки не самоизолировались: участвуют в общественной жизни класса и школы. Педагог- психолог проводя работу с девочками в числе других доводов в пользу неношения сделала упор на то, что данный предмет одежды особенно не удобен и не практичен к тому же на уроке физической культуры, и в учебные дни, когда температура воздуха высокая, а также есть вероятность того, что кто- нибудь из числа других ребят возможно будет дразнить и возможно возникновение конфликта.
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