«Болашаққа бағдар - рухани жаңғыру» сынып сағаты
Қыркүйек айының 2-сі Қазақстан мектептерінде білім күніне арналған салтанатты жиын өтті. Әр оқу мекемесі жаңа оқу жылына үлкен серпіліспен нық қадам басты. Молодежный орта мектебі де жаңа оқу жылын үлкен сеніммен бастады. Аталған салтанатты жиынннан кейін  мектептердің 2017-2018 оқу жылындағы тәрбие жұмысының тағы бір ерекшелігі болып табылатын  Мемлекет басшысы Н.Ә. Назарбаевтың «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру» атты мақаласы негізінде тәрбие сағаты өтті. Аталған мақаланың негізгі мақсаты қоғамды рухани жаңғыртудың  ауқымды идеялары мен тұжырымдамалық тәсілдерді терең зерделеу және білім алушылар арасында таратуды ұйымдастыру болып табылады. Елбасы: «Мақсатқа жету үшін біздің санамыз ісімізден озып жүруі, яғни одан бұрын жаңғырып отыруы тиіс. Бұл саяси және экономикалық жаңғыруларды толықтырып қана қоймай, олардың өзегіне айналады», – деп атап көрсетті.
Тәрбие сағатында оқушыларға «Рухани жаңғыру» атты видеоролик көрсетілді. Көрсетілім арасында кідіріс жасалып, оқушылардан не түсінгендерін, қандай ой түгендігі сұралып отырды. 
ҚР Президенті Н.Ә. Назарбаевтың «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру» атты еңбегін жалпы білім беретін оқу мекемелерінде оқытуда білім алушылардың психологиялық және жас ерекшеліктерін ескеру, тұлғаны оның рухани мәдениеті, танымдық қызығушылығы, әлеуметтік ақпаратты объективті қабылдауға мүмкіндік беретін сын тұрғысынан ойлау  және әлеуметтік рөлдердегі практикалық қызмет көзқарас жағынан дамытуға назар аудару қажет.
Мақалада: Еліміздің мықты, әрі жауапкершілі жоғары Біртұтас Ұлт  болу үшін болашаққа қалай қадам басатынымыз және  бұқаралық сананы қалай өзгертетініміз туралы жарияланған. Бұл жаңғыруды терең түсінген ұрпақ болашақта біздің елімізге үлкен серпіліс әкелетініне сенімдімін. 
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