                Слова благодарности …
            Президент  нашей страны Н.Назарбаев в своем послании « Третья модернизация Казахстана…» выделяет основные  приоритеты социально-экономической политики, одним из которых является улучшение качества человеческого капитала.
          Нам работникам образования уделяется большое внимание, постоянно ощущаем заботу и внимание государства.
         Я работаю учителем начальных классов, ежегодно нам предоставляются путевки за счет профсоюза, совсем недавно такая путевка  в санаторий Манкент выпала и мне.
       Санаторий расположен в самых живописных и святых местах Южно-казахстанской области. В народе эти места называют «малой Меккой».
       Благодарю  чуткий и предупредительный медицинский персонал, высококлассных специалистов и врачей, за диетическую кухню, за чистоту и порядок- все это оказывает благотворное влияние на здоровье человека.
         За время лечения педагоги посетили достопримечательности и святые места Южного Казахстана. Я была  в восторге от памятников старины-мавзолея  Х.А.Яссауи и других замечательных исторических  ценностей. Благодаря этой поездке, я смогла побывать на родине наших предков, поклониться их памяти, осознать себя частью великого народа. В связи с этим хочу поблагодарить от имени своих  родных и близких,  и  от себя лично –Зерендинский ПК в лице Дюсенбековой Б.Б, директора Молодежненской  СШ -Балгушукову А.К., а также профорга школы-Сакипову А.Б. за оказанную  мне помощь. Всем спасибо!
                   
                Мукушева Б.К.-учитель нчальных классов Молодежненской СШ.


