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    Всякий человек может сделать многое: при этом изменится что-то в нашем окружении, а от этого и в наших чувствах и взаимоотношениях.
     Взрослые говорят : «Хочешь изменить мир – начни с себя». Наверное,  это проверенная истина. Иногда  и мне, хоть я еще пока не взрослая, хочется что-то или что-нибудь изменить в мире, в котором я сейчас нахожусь. Пусть это пока небольшие пожелания и маленькие мечты. Думаю, что с них все и начинается.
       А начать, пожалуй, хочу со своей семьи. Во мне постоянно присутствует желание видеть дворик своего дома красивым и аккуратным: чтобы  на клумбах цвели цветы, а над ними порхали бабочки, жужжали мирно пчелы и шмели, а посаженные весною овощи, набирали силу. Одним словом  говоря, играл наш небольшой садик красками.  Разве это не могу сделать я сама с помощью моих младших сестренок и братишки? Конечно, могу. А у людей, проходящих мимо, исподволь взглянувших на эту красоту поднимется настроение.  А главное как радостно станет маме, которая возвращается усталой с тяжелой работы. Во дворе порядок, чистота, благоухает зелень. Я срезаю букетик и устанавливаю его  в вазу. Красота букетика изменит в хорошую сторону настроение мамы, которое не всегда бывает приподнятым, из-за усталости на её тяжелой работе и семейных забот. 
Но у неё есть заботливые дети – это мы. Она рада своим трудолюбивым детям,  и в первую очередь за меня, старшую.  Преодолев свои желания подольше посидеть с телефоном, за экраном телевизора или проведя меньше времени за игрой, я смогла изменить сегодняшний мир нашей семьи. Мама  чаще улыбается, и от её улыбки исходит  тепло души, которого  хватает  всем нам.
    А если все, все дети сделают хоть немного хороших дел, изменится мир нашего окружения. Думаю и у меня много раз будут возникать желания изменить мир, а пока я ещё не взрослая…  Теперь  я твердо знаю, все возможно и оно зависит от тебя самого. Всегда помню, изменить мир, можно начав с самого себя.

